

推动企业在多层次资本市场上市

市市场监督管理局出台多项服务措施,助上市后备企业“强身健体”

本报讯(记者 谢丹 通讯员 王灵芝) 绿色通道服务、容缺后补机制、减少执法检查频次、优先推荐评选……近日,记者从市市场监督管理局获悉,为做好上市后备企业培育服务工作,推动企业在多层次资本市场上市,该局将全面推行实施六个方面服务措施,立足职能,释放政策叠加红利。

服务措施主要包括,积极引导帮助后备企业健全质量管理体系,采用先进的质量管理方法,打造本土企业质量标杆,发挥标杆引领示

范作用;优先推荐具有自主知识产权、创新能力强、质量管理水平先进、符合产业发展方向、成长性较强的后备企业评选中国质量奖、省长质量奖、市长质量奖;定期组织技术专家到后备企业解决生产技术难题;为后备企业提供计量检定、特种设备检测、产品质量检验等优质技术培训和咨询服务。还将通过标准化建设服务、诚信建设服务、知识产权综合服务、“专人专办”直联企业服务和“包容审慎”监管模式服务做好上市后备企业培育服务

工作。

据悉,该局将实行绿色通道服务,设立上市后备企业服务联络员,实行专人专办对接服务,综合运用线上线下协同审批方式,着力减少企业运营和时间成本,提高经济效益。对企业各类业务申报的材料实施容缺后补,实现一站式办结服务。

据统计,截至目前,我市共有52家企业被列入市重点上市后备资源库,其中21家企业纳入省重点上市后备资源库。

高标准高要求推进创文创卫

我市召开相关工作推进会。彭玉明出席并讲话



创建全国文明城市

本报讯(记者 许珂) 4月28日,我市召开创文创卫城市建设管理工作推进会。副市长彭玉明出席并讲话。

今年以来,我市全面开展社区“十乱”整治工作,拆除乱搭乱建铁棚架子189处,清理门店外摆、占道经营及摊点420处,清除“牛皮癣”7600余处,查处渣土撒漏行为37起,规范取缔马路市场及农贸市场外

摆19起;大力开展城市环境卫生管理工作,落实清扫保洁、垃圾收运处理全覆盖、全天候,清理积存暴露垃圾、绿化带垃圾10余吨,拆除旱厕13座;进一步完善基础设施,各城区(园区)已完成人行道板破损修补8300余平方米,路灯设施完好率达98%、亮灯率达99%。

彭玉明要求,要以锲而不舍的劲头、扎实的举措,全力以赴补齐短板弱项,高标准、高要求、高质量推进创文、创卫工作;要建立健全创文创卫长效机制,建立整改销号台账,做到发现一个问题解决一个问题、回头看一个问题;要加大投入力度,抓落实抓推进,确保完成创建目标任务。

熟悉工作方法 提升业务能力

十一届市委第九轮巡察业务培训启动

本报讯(记者 罗文鹏 通讯员 丁湘斌) 4月27日至28日,市委巡察办组织开展十一届市委第九轮巡察业务培训。

本次培训采用集中授课和分组培训方式,邀请了市纪委监委、市委组织部、市直工委、市委巡察组等单位负责人和专家,从发现问题线索、干部人事档案审核、党建工作专题、巡察实践经验等方面

进行了专题讲授,使巡察干部进一步掌握政策,理清工作思路,熟悉工作方法,提升业务能力。

市委巡察办负责人要求,巡察干部要管好自己的“眼、耳、鼻、嘴、手、腿”,提升巡察业务能力,严守巡察工作纪律,开展好本轮巡察工作。要用政治的眼光看业务,纠正政治偏差;要拉长耳朵,善于从访谈中听出弦外之

音,发现问题;要用敏锐的鼻子,增强嗅觉,从蛛丝马迹中发现问题线索;要管住自己的嘴,保守巡察秘密,不能跑风漏气,不能接受宴请;要管住自己的手,不该拿的坚决不拿,不能收受红包礼金等任何形式的财物;要管住自己的腿,按照封闭式管理要求,巡察期间不能私自外出,自觉维护巡察干部良好形象。

致力为公 侨海报国

致公党衡阳市委举行助力抗疫和脱贫攻坚故事宣讲会

本报讯(记者 胡建军) 4月28日,致公党衡阳市委举行助力抗疫和脱贫攻坚故事宣讲会,展现了致公党员在疫情防控 and 脱贫攻坚等行动中“致力为公,侨海报国”的大爱精神。

宣讲会上,致公党员阳婷、何恒嘉、曾小蕙以朴实的语言,分别讲述了《两封倡议书,同心抗疫情》《用爱心和巧手编织“脱贫梦”》

《一个贫困户的蜕变》等故事。

据了解,疫情防控期间,身在海外的华人华侨留学生通过致公党衡阳市委和衡阳市侨联为我市疫情防控捐赠了近30万只口罩、800副医用手套、300套防护服、125台体温检测仪、50件消毒液、1台救护车及其他防疫物资,总价值300多万元。当国内疫情趋于稳定,海外疫情暴发时,致公党衡阳市委

第一时间动员一切力量,为侨胞们排忧解难,捐款数万元,并将“致公爱心小包裹”以“短平快、点对点、物到人”的方式,精准寄发给海外的华人华侨留学生。在脱贫攻坚方面,致公党衡阳市委积极响应中共衡阳市委号召,鼓励党员以结对帮扶、提供就业等方式积极参与脱贫攻坚,结出了多党合作扶贫硕果。



4月28日,南岳镇红星村的村民正在忙着插秧。据悉,该村村民将田地流转给村里的合作社,每年除了收入土地流转费外,还可以在合作社务工。在插秧季,每人每天有180—200元的收入。 ■文兰 摄

观点纵横

提振消费动能需要耐心“缓加油”

■张敬伟

国家统计局日前公布的数据显示,31省份一季度社会消费品零售总额累计同比录得负增长,14地降幅超20%,而湖南、安徽、江西等15省份增速“跑赢”全国。

一季度消费数据“不好看”并不令人讶异。疫情拖累最大的就是消费——尤其餐饮、购物,社交隔离让人宅在家,街上下线店铺关门,消费动能几乎处于“停火”状态,社会消费品零售总额不降才不正常。

看中国一季度社会消费品零售总额负增长,要有辩证思维。中国2月份开始有序复工复产,3月份复工复产加速,生产和消费动能都在缓慢加力。因此,市场活力和消费动能攀升仍需耐心“缓加油”。

国内市场逐渐恢复正常,还要外防输入内防反弹,疫情风险仍然存在,与给提振消费动能亟须的“人气”形成矛盾。扎堆是线下购物火热的象征,聚集是餐饮旺铺的特点。虽然疫情形势好转,但也不得扎堆和聚集,以免引起新的疫情风险。所以,未来一段时间,中国消费动能都是处于“缓加油”的阶段,这一过程急躁不得。一般认为,二季度消费动能要强于一季度,下半年会更好于一季度。

即将迎来5天“五一”小长假,或会带来一波全国性的消费小高潮。线下零售、餐饮、文化娱乐、旅游、交通运输、家政服务都会呈现向好量增。“五一”出游热并不令人惊奇。毕竟,消费动能衰减,并非出自经济层面,而是疫情导致的社交隔离。简言之,人们的消费热情被遏制了,难得劳动节5天长假,出现一波热情符合市场逻辑和消费常识。尽管如此,“五一”消费也不可能是大爆发,而是有所节制的消费动能提升。因为疫情防控不能放松,消费者在消费需求和疫情防治方面,也会作出理性选择。

复工复产复商复市,带来的经济动能全面复苏还有待时日。因此,中国消费动能虽然暂时不能全面恢复,但是“缓加油”的效果可期。

首先,一季度消费动能停滞导致社消总额全面缓坡,但线下实体消费虽面临无人光顾困境,但依然勉为支撑和艰难生存。支撑实体消费的载体仍在,因此提振消费动力的依托尚存。疫情虽致各种实体店生存艰难,但“留得青山在”,为疫后消费增长提供了条件。

其次,随着复工复产和复商复市形势的好转,虽然消费人气依然不足,消费能力有所节制,但足以给消费市场带来活力,避免了线下中小微企业资金链和供应链的完全中断,实现从消费者“输血”到自我“造血”再到“满血”复活的过程。中国消费市场的愿景在于,不是消费者没有消费能力,而是消费能力被疫情抑制,消费市场蕴藏的动能总会喷薄而出。

其三,中国消费动能在疫情阻滞下实现了消费升级。一季度的消费数据显示,实物商品网上零售额逆势同比增长5.9%,对消费的促进作用进一步提升。此外,实物商品网上零售额在社会消费品零售总额中的比重达23.6%,较上年同期提升5.4个百分点。伴随着线下消费被疫情阻隔,线上新消费开始实现消费升级——不仅是消费量级的提升,而且是消费范围的拓展,更是消费层次的提升。这种线上新消费模式也加速了5G新技术的推广运用,从而对消费动能增压增效。

一季度消费动能衰减,二季度和上半年消费动力会渐趋加速。抗击疫情不能放松,因为全球疫情尚未到拐点。因此,提振消费动能还是要有耐心“缓加油”。

市司法局:

编制“调解指引” 化解矛盾纠纷



本报讯(通讯员 姜曦 王菲) 笔者从市司法局获悉,截至目前,全市司法行政系统组织、参与涉疫矛盾纠纷摸排670次,调解民间纠纷3812件,其中涉疫纠纷88件,复杂疑难纠纷252件,调解成功率达90%以上。

为发挥人民调解维护社会稳定“第

一道防线”作用,促进疫情后期和疫情后各类矛盾纠纷调解工作依法有序开展,市司法局组织相关力量,结合相关法律、法规及疫情期间国家与地方相继出台的政策,编制了《衡阳市新冠肺炎疫情后期常见矛盾纠纷调解指引》。该指引涵盖劳动争议纠纷、合同纠纷、物业服务纠纷、租赁纠纷、婚姻家庭纠纷等五类矛盾纠纷调解,以问答形式对常见性法律问题予以分类解答,通俗易懂,具有较强的可操作性。

疫情阻击战中,他担任市中心医院支援南华医院抗疫医疗队的领队,奔赴我市集中救治定点医院南华医院一线抗疫,圆满完成了支援任务;陈一文是湖南工学院副教授、国家二级心理咨询师。疫情发生后,她第一时间加入心理援助团队,为武汉一线医护人员、居家隔离人员等提供心理援助,还两次到南华医院为一线医护人员进行心理疏导及放松训练。

本报讯(记者 唐海强) 4月27日,民盟衡阳市委会举办“讲好中国故事,致敬先进典型”宣讲会,这是我市各民主党派和无党派人士“讲好中国故事”系列活动之一。市政协副主席、民盟衡阳市委会主委谢宏出席。

宣讲会上,两名民盟盟员刘洋、陈一文分别讲述了自己的抗疫故事。刘洋是市中心医院重症医学二科副主任。在此次新冠肺炎

蒸湘短波

4月27日,衡阳监狱第六批封闭隔离备勤民警在封闭隔离点召开临时党支部扩大会议,举行了“疫情防控践初心、严峻斗争担使命”主题党日教育活动。与会人员集中学习了习近平总书记近期系列重要讲话精神、各级党建、疫情防

控和监管业务文件、通知。临时支部负责人还就封闭隔离备勤期间民警的政治学习、心态调整、隔离纪律等,以及上岗执勤后犯情掌控、调度统筹、防疫保安等工作进行了安排。

(通讯员 王晟 文凯)

都是网恋 惹的祸

“爷爷病重”网恋女友“借”走4.6万元

高新警方赴贵州抓获犯罪嫌疑人

本报讯(记者 姚永军 通讯员 唐琼 实习生 左百村) 衡阳一男子通过网络交友,轻信“女友”谎言,被騙走4.6万余元后才意识到上当。4月21日,市公安局高新分局金龙坪派出所民警赶赴贵州省赤水市,抓获犯罪嫌疑人邓某敏。

2019年12月29日,金龙坪派出所接到报警,受害人称其在网上认识一个女孩,对方以处对象、谈朋友的方式騙取其信任,先后以爷爷病重、相约见面等借口

騙走其4.6万余元。接警后,该所民警展开系列调查,于4月20日锁定诈骗嫌疑人邓某敏的真实身份。随后民警赶往贵州省赤水市,在当地警方协助下将犯罪嫌疑人邓某敏(女,19岁,贵州省赤水市人)抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人邓某敏对其通过网络诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人邓某敏被高新警方依法刑事拘留。

被騙2万元 网恋“女友”竟是“抠脚大汉”

珠晖警方快速破案追回赃款

本报讯(记者 姚永军 通讯员 吴妍 实习生 左百村) 轻信“网恋女友”,刘先生被騙2万余元。幸亏珠晖警方快速破案,为刘先生挽回损失。4月25日,刘先生将一面“人民警察,迅速破案”的锦旗送到苗圃派出所,以此表达对办案民警的谢意。

4月12日,苗圃派出所接到刘先生报警,2019年12月左右,刘先生与“网恋女友”在网络交友平台上认识并开始交往。期间,刘先生曾多次要求视频聊天均遭拒绝。从交往到报案,短短5个月的时间内,“网恋女友”以父亲办丧事、母亲

改嫁、自己阑尾炎需要动手术等名义陆续騙取刘先生2万余元。民警通过报警人提供的相关线索进行分析研判后,发现刘先生口中的“女友”竟是一名“抠脚大汉”。通过进一步研判,民警迅速锁定犯罪嫌疑人戴某的身份信息及藏匿地点。4月24日,办案民警赶赴广东省陆丰市,在当地警方配合下将犯罪嫌疑人戴某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人戴某对其编造虚假信息并与受害人刘先生交往并騙取其钱财的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人戴某已被珠晖警方依法刑事拘留。